

匠心七十 筑梦百年

——山东百脉泉酒业股份有限公司 七十周年庆典盛大召开

10月18日,2018百脉泉酒业七十周年庆典暨封藏活动在山东百脉泉酒业股份有限公司隆重开幕。从1948年到2018年,经历了70年风雨历程的百脉泉酒业已经发展成为山东酒类市场的重要力量,在品牌、品质、厂区环境、文化建设等方面发生了翻天覆地的变化。百脉泉酒业一直秉承“敬天、爱人、传承”的理念。现场庄重神圣,已成为鲁酒重要的文化名片。在18日上午,还举行了济南市首届工业旅游节开幕仪式。

▶ 敬大舜、品封齐鲁壹号

天地玄黄,东方曙光,文明始祖,礼仪之邦!承祖制,续华章……在一片庄重肃穆的音乐中,祭祖和封藏仪式拉开了序幕。

请大舜像、请敬者、请圣品、上香、鞠躬礼、颂祈愿歌……在庄严的古乐声中,山东百脉泉酒业股份有限公司党委书记、董事长李成新携公司班子成员登上祭坛,以古老的礼仪祭拜圣品和先祖,彰显百脉泉酒业磊落做人、以德敬天的心意。著名表演艺术家卢奇先生诵读的祭文更是增添了祭祖现场的庄重气氛。

中国轻工业联合会原副会长钱桂敬,中国外交部原部长助理、前驻德国大使马灿荣,中国食品工业协会党委书记、白酒专业委员会常务副会长马勇,中国轻工业企业管理协会理事长刘成路,中国企业家思想智库主席团主席、秘书长于彦忠,山东省企业技术促进中心书记、山东省食品工业协会会长郭友武,山东省糖酒副食品商业协会会长薛剑锐,山东省企业家协会会长宋振海,山东省轻工业协会副会长朱维平等九名鉴酒大师上台品鉴今年荣获“布鲁塞尔金奖”的百脉泉54度齐鲁壹号。齐鲁壹号酒为兼香型白酒,是百脉泉酒业酿酒大师在白酒风格创新方面的重大杰作。在中国食品工业协会党委书记、白酒专业委员会常务副会长马勇发表的鉴酒结论中,盛赞齐鲁壹号符合兼香型的国家标准,具有优雅的多粮复合香气,浓中带酱,浓酱谐调、幽雅舒适,酒体醇厚、细腻丰满、回味爽净、余味悠长,呈现出了良好的感官体验和个性化魅力,非常适合高端商务消费者对饮酒舒适度的需求,可谓天赋兼香、浑然天成。

随着上锁、加盖、签名、贴封等封藏仪式的完成,由百脉泉酒业三位白酒国家评委:马业准、杜祥宝和汪慧慧及六位省级评委组成的酿酒大师团队护送美酒入窖。在现场近两千人的见证下,九位鉴酒大师及九位酿酒大师共同完成了今年百脉泉·齐鲁壹号酒的封藏仪式。

▶ 70年,百脉泉正青春

百脉泉酒业历史悠久,公司发展最早可追溯到清朝光绪年间的“福祥和”酒作坊。1948年,在“福祥和”作坊基础上成立了章丘第一家国有企业。从1948年到2018年,百脉泉酒业经历了70年风雨历程。百脉泉酒业车间主任陈向峰一家四代都在酒厂工作,他



在庆典现场的深情回忆让我们充分领略了这个老字号的历史风华。百脉泉酒业选出了七位各年代的员工代表,并在庆典现场予以授奖,充分显示出了企业“以人为本”的发展理念。

回首企业70年发展,百脉泉酒业当家人、公司党委书记、董事长李成新先生感慨万千。70年来,百脉泉酒业在“先做人、后做酒、做好人、做好酒”的企业理念指导下,坚守传统工艺的同时,并不断采用现代科技技术进行创新,坚持用文化建设推动公司品牌建设,坚持共建共赢的厂商合作基本理念,已经发展成为鲁酒阵营中成长最快、发展后劲最足的企业之一。

70年来,百脉泉酒业的品牌建设卓有成效。2008年,“百脉泉”荣获“中国驰名商标”,“清照”商标更是连续多年的“山东著名商标”。2018年在第19届布鲁塞尔国际大奖赛上,百脉泉酒业参赛的四款产品均以优异成绩斩获金奖。在庆典现场,中国食品工业协会党委书记、白酒专业委员会常务副会长马勇为百脉泉酒业颁发了布鲁塞尔大奖赛金奖奖牌和证书。

全国多家组织和机构对百脉泉酒业的70周年庆典纷纷表示祝贺。中国轻工业联合会会长张崇和先生的亲笔题词,由钱桂敬副校长现场赠送给百脉泉酒业。中国酒业协会、台湾金门酒厂以及众多院校等机构也发来贺信表示祝贺。另外,中国食品工业协会党委书记、白酒专业委员会常务副会长马勇,章丘区委书记刘天东等领导也在庆典现场发表了讲话,对百脉泉酒业70周年表示祝贺。

▶ “1248”百年战略出炉

匠心70、筑梦百年,作为鲁酒阵营的中坚力量,百脉泉酒业立足过去70年的发展,开始面向未来构筑百年发展战略。于是,一个独特的论坛应运而生——“醉美鲁酒 论道百年——鲁酒百年发展高峰论坛”。

在鲁酒百年发展高峰论坛上,山东百脉泉酒业股份有限公司总经理马

业准先生首先发表讲话。简要回顾了百脉泉酒业过去70年的风雨历程。从1948年建厂到2018年,百脉泉酒业有过辉煌,也陷入过低谷,有过喜悦,也有过彷徨。但是,70年来百脉泉酒业优秀品牌文化、卓越工匠精神一直得以保留,一代一代百脉泉人奋斗的脚步一刻都没有停歇。回顾历史,展望未来,新起点、新梦想、新跨越,百脉泉酒业将以打造百年名企为目标,以创建百年品牌为使命,在庆祝建厂70周年之际推出百年战略规划新蓝图。百脉泉酒业的百年战略可以用“1248”进行总概况。“1”是指一个发展总目标,即通过未来30年的持续努力,将百脉泉酒业打造成为行业认可、社会肯定,在全国具备较大影响力的文化名酒企业。“2”是指坚持两个发展原则。一是坚持生态酿酒理念的基本原则,并按照生态酿酒要素标准执行到位。二是坚持文化兴企、文化入酒原则,其中包括做足泉文化文章,做透清照词文化,用文化力促进品牌价值提升,彰显品牌底蕴和差异化特征。“4”包括了未来30年百脉泉酒业的四个发展愿景。第一是品牌愿景。百脉泉酒业要通过未来30年的努力,即百年华诞之时,将“清照”和“百脉泉”两大品牌打造成为山东白酒市场中绝对一线主流代表。二是规模愿景。在百年庆典之际企业整体销售规模有望达到30亿以上,利税8亿元以上,跻身全国知名白酒企业阵营。三是品质愿景。未来30年,百脉泉酒业将在坚持传统工艺基础上,通过数字化与智能化酿造控制系统,全面提高产品品质。四是共享愿景。未来百脉泉酒业将以消费者为导向、以价值为纽带、以服务为核心,建立多重商业交互平台,打造百脉泉酒业,厂、商、消费者之间诚信包容、和谐共赢的生态圈,最终实现共享发展成果,共赢精彩人生,共创社会价值的发展目标。“8”是指为确保百年愿景的八大保障体系,其中包括品牌建设、人才建设、品质提升、科技创新、营销创新、模式升级、市场聚焦和结构升级。

百脉泉空杯归零 取经百年酒企

在中国山东,就在酒类行业,目前就有两家百年企业,一个是1892年创立的张裕葡萄酒,距今已经有126年;一个是1903年创立的青岛啤酒,距今已有115年。这是山东的骄傲,是中国酒业的骄傲,也是“筑梦百年”的百脉泉酒业学习的榜样。

由中国轻工业企业管理协会理事长刘成路,青岛啤酒(济南)有限公司党委书记、董事长、总经理孙治富,烟台张裕集团工程师沈志毅,糖烟酒周刊运营总监王正坤和山东百脉泉酒业股份有限公司销售公司总经理杜祥宝等五位大咖组成了豪华对话阵营,一起论道百年鲁酒。

山东百脉泉酒业股份有限公司销售总经理杜祥宝认为,百年企业的形成来源于品质、品牌和文化的不断积淀。百脉泉酒业作为鲁酒阵营的骨干企业,在七十周年厂庆到来之时,将从品质自信、品牌自信、文化自信、发展自信开创百脉泉酒业新局面,迎来鲁酒行业新起点,共创百年企业!

生态酿造,百脉泉酒业一以贯之的发展理念,包括生态化酿酒、生态产业循环、生态饮酒、生态化创新很多内容,其目标一方面是促进企业、产业和社会的可持续发展,另一方面要满足消费者健康和需求。为了全面总结百脉泉酒业生态酿造经验、发展生态酿造理念,本次论坛发布了白酒行业生态酿造白皮书。百脉泉酒业生态酿酒白皮书非常系统,在中国白酒行业系统阐述了白酒的生态酿酒体系,这个体系体现出了一个有70年发展历史企业的精神内核,展示了百脉泉酒业奔梦百年的企业发展理念和战略。

10月18日,首届鲁酒百年发展高峰论坛的举办,百脉泉酒业空杯归零取经百年酒企,郑重提出了“1248百年战略”,并再次强化了生态酿造理念,让企业的百年战略更具节奏感和时代感。

“匠心七十 筑梦百年”——百脉泉酒业将以匠心坚守,力创百年企业,向新的征途出发!



百脉泉酒业总经理 马业准

百脉泉酒业董事长李成新致辞

论坛现场